



新华通讯社重点报刊

第4122期
总第5088期统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67主办
新华通讯社
出版
江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台
都市圈圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn
地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-8478350196060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:发送短信到10659396060
3.联通用户:发送短信到1065596060封面主编 杜迅贵
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 刘方志
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

“

老南京都知道,位于夫子庙东牌楼的花灯市场是春节里买灯的好去处,什么灯最畅销?去那里看看就知道。记者采访发现,和往年兔子灯、荷花灯争抢市场不同,由于沾上兔年的光,今年兔子灯称霸灯市。传统的兔子灯、卡通的兔子灯、充满创新意味的奔月兔子灯都成为市场上的宠儿,而花灯艺人曹真荣制作的“兔王”更是赚足了人气。

□快报记者 王凡

▶好“兔”带来好心情
快报记者 赵杰 摄

兔年秦淮灯市兔子当道

最有人气、最有排场、最有新意的兔子灯名单“揭晓”



传统灯:老艺人两天卖完500盏

昨天上午十点多,记者到花灯市场时,两侧摊位间的狭长通道里已经挤满了人。灯市上有五六十位秦淮花灯艺人在出摊,每个摊位都把兔子灯放在醒目位置。原本就受老百姓欢迎的兔子灯,在兔年里更是成了当仁不让的主角。

“今年是兔年,买个兔子灯图个吉利!”老南京赵奶奶特意和老伴来买花灯,说是回去送给小孙子,她选购了“曹氏花灯”的传统兔子灯,这种灯用竹篾扎出型来,再用纸糊,身上还贴着皱纹纸剪出的毛,个头虽然小,但是模

样很精致,可以提,可以拖。

“还是传统兔子灯最好卖。”

花灯艺人曹真荣说,初一初二两天,他拿到花灯市场卖的500盏纸糊的兔子灯已经卖完了,现在最畅销的是用彩色布糊的稍有改良的传统兔子灯,售价20元。“五六十岁的老人特别偏爱传统兔子灯,因为老人小时候就玩这个,很怀旧。”他说,兔子灯的历史非常悠久,现在花灯市场上的兔子灯保留了过去的精华——脸是圆的,兔身是鸭蛋形状、耳朵是竖着的,过去更讲究的做法,还会做大

兔子背小兔子,或是做出花样贴在兔子身上。

曹家父女的摊位每年都是面对面地摆。在曹真荣女儿曹红的摊位上,有和父亲一样的传统兔子灯,也有她独创的卡通兔子灯。这种兔子灯是卡通兔子头,下面是一个保龄球状的身体,非常可爱,小曹为了这个造型研究了半年,“还是传统花灯更好卖。”小曹说这三天下来,她的传统花灯卖掉了3000个,卡通兔子灯卖掉了2000个。“照这个趋势,可能不到正月十五就卖完了。”

兔王灯:上演“兔子出巡”好戏

“哇,这个兔子好大!”细心的游客发现曹真荣的摊位上摆着一只巨型兔子灯,在灯市上展出三天,它已经获得了“兔王”的美誉,而其1000元的价格也足以称王。

“这是南京最大的纸扎兔子灯!”曹真荣介绍,这只兔子高1.5米,长1.2米,是他花费两天时间纯手工制作出来的。做这么大的兔子,对竹子要求很高,曹真荣找到了一根直径16厘米、长5米的毛竹,劈竹子难度很大,“竹子只够做三只大兔子,三只都被预订出去了。”

见着“兔王”,赏灯的小朋友们开心地把它牵了出来,曹真荣女儿曹红做的一只小一号的兔子也紧随其后,吸引了其他小朋友围观。游客们看了这场面,都说是“兔子出巡”,赶紧掏出相机记录下来。

“一年最高兴的就是这几天。”这几天,曹真荣都特意穿上了一身红色的唐装,在自己的摊位前吆喝卖灯,这个年届70的老年笑着说自己有点人来疯。想来



“兔子”惹人爱 快报记者 赵杰 摄

非常不容易,他和他的团队忙活了整整一年,每天从早到晚和竹篾、彩纸和浆糊缠在一起,长期手工作业,曹真荣手上有很多老茧和裂痕。不过收获非常大,他辛苦一年制作出的一万五千盏花灯,除了在秦淮花灯市场上热卖,淮安、扬州、徐州、上海等多地的商户都到他这里来批发灯,苏州还

请他正月十五代表秦淮艺人去灯会上扎制花灯。

“看着花灯市场一年比一年红火,我们这些花灯艺人真是打心眼里高兴。”春节一过,花灯艺人们就要提前为龙年忙活了。曹真荣说,他已经设想好了龙的造型,等今年灯市结束就开工。

奔月灯:用上了典故

兔子灯人气高,花灯市场里的许宝林、许金林兄弟格外兴奋,因为许氏花灯年年都只卖兔子灯,他们家的兔子灯等了12年终又迎来一个唱主角的“本命年”。

许宝林告诉记者,祖上传下来的就是做兔子灯的手艺。他们只卖中型和大型两种兔子灯,都可以在地上拖着走的,一种卖30块,一种卖40块,今年一共制作了2000只。许氏兄弟也坚守着做传统兔子灯的道路,“因为这里面有文化的传承。”许宝林说,做一

只大的兔子灯,光是用皱纹纸剪兔毛,就得剪几千刀,这是其他替代品不能取代的。另外,蜡烛也是花灯不可缺少的文化元素,现在一些使用光电效果的花灯失去了旧时花灯的韵味。许宝林回忆,他们小时候,十几个小孩子在大院里一起拖着兔子灯玩,场面非常壮观,就是因为灯里点了蜡烛,所以特别温馨。

江苏省非遗传承人陆有文的摊位是花灯市场上最大的,很多路过的游客都在欣赏他的花灯。今年陆有文给市场“补缺”,另辟蹊

»天气

后天起先雨后雪 气温将骤降 下周回冰点

已经连续三天,南京的最高气温都超过了10℃,最近两天都在15℃左右,不断刷新的气温让人们感觉到春的气息扑面而来。预计今明两天,苏南的最高气温还将达到15℃。但是随着一股中等强度的冷空气赶到江苏,下周全省的气温将出现明显下降,苏南的最低气温重新回到冰点,先雨后雪的天气也将给人们带来“倒春寒”。

昨天15.9℃ 大棉衣穿不住了

“春打六九头”,进入六九后,春的气息已如渐暖的阳光一样,普照江苏的大地。梅花山上早梅悄悄绽放,玄武湖边人流如织。昨天南京的最高气温达到了15.9℃,创下今年气温的新高。走出室外,热烘烘的感觉扑面而来。再穿上厚厚的羽绒服,有一种“穿不住”的感觉。今明两天白天,南京都是暖和的好天气,午后,阳光又从云层后面露出明媚的笑容,最高气温都能上升到15℃。根据统计和预测,从2月4日起,南京连续4天的最高气温都在15℃左右,这个春节可真是仿佛走入了春天。

后天起先雨后雪气温骤降

明天,随着天空云量逐渐增多,一股冷空气将赶到江苏,带来小雨,晴好的天气也将中断。预计后天的最高气温回落到11℃,继续回暖的气温也会受到一定的抑制。小北风将南京重新带回冬天。

昨天江苏省气象信息台96121预测,受到一股中等强度的冷空气影响,江苏可能还会迎来一次小雨雪天气。但是这次降水还是主要集中在江苏中南部地区。在冷空气影响前后,气温骤降。预计2月7日夜至2月8日,

南京三日天气

今天 晴到多云,早晨局部地区有雾,偏南风3级,夜里转东北风4~5级,最低温度:六合1℃左右,其它地区2~3℃,最高温度:15~16℃

明天 白天多云到阴,夜里阴有时有小雨,4℃~15℃

后天 阴有小雨,6℃~11℃

早中晚天气

早晨 晴到少云,偏南风3到4级,温度2℃左右

中午 晴到多云,偏南风3到4级,温度16℃左右

下午 多云,西南风4级左右,温度13到14℃